

习近平同沙特国王萨勒曼 就中沙建交30周年互致贺电

新华社北京7月22日电 近日,国家主席习近平同沙特国王萨勒曼互致贺电,庆祝两国建交30周年。习近平在贺电中指出,建交30年来,中沙关系稳步发展,各领域合作成果丰硕。特别是近年来,中沙建立全面战略伙伴关系,两国关系发展步入快车道。当前,中沙合力抗击新冠肺炎疫情,维护两国人民健康福祉以及全球和地区公共卫生安全,谱写了守望相助、同舟共济的佳话。我高度重视中沙关系发展,愿同萨勒曼国王一道努力,以两国建交30周年为契机,推进共建“一带一路”倡议和沙特“2030愿景”对接,充

双边关系战略内涵,共同引领新时代中沙关系不断取得新成就,造福两国和两国人民。萨勒曼在贺电中表示,建交30年来,中沙各领域关系取得巨大发展,这体现了两国的深厚友谊和战略关系的高水平。我愿推动这一特殊关系不断发展,服务于两国和两国人民的共同利益。沙方同中方在如何应对新冠肺炎疫情方面有着相通或相近的看法,愿同中方共同努力抗击疫情。沙方期待同中方开展更多合作,推动实现地区和世界的安全与稳定。

“美丽的中国梦属于你们” ——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童工作纪实

含苞的花朵,有了阳光的照耀和雨露的滋养,绚烂绽放;美好的童年,伴随祖国的期待和党的关怀,多姿多彩。少年强则国强,少年进步则国进步。让每一位少年儿童茁壮成长,是全党全社会共同的心愿。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视少年儿童工作,关心关爱少年儿童健康成长,对新时代少年儿童事业发展作出一系列重大部署,提供根本遵循,指明前进方向。深情期许,滋润心田。今天的少年儿童,正沿着实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的道路,奋力奔跑。

殷殷嘱托承载无限期望

习近平总书记着眼于中华民族的今天与明天,关心少年儿童的成长成才,为广大少年儿童送去关怀、寄予期待。夏日,草木葱郁,生机勃勃。

就在一个多月前,“六一”国际儿童节到来之际,全国各地的孩子们又收到来自习近平总书记的节日寄语。“在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中,广大少年儿童也经历了一段特殊时期,不仅亲眼目睹了中国人民众志成城、迎难而上、防控难度最大的重大突发公共卫生事件中,广大少年儿童和他们的家人、老师一起,自觉配合疫情防控斗争大局,形成了疫情防控的基础性力量。这份特殊时期的特殊“礼物”,彰显着习近平总书记对少年儿童一如既往的重视与关怀。

少年儿童是祖国的希望,民族的未来。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现“两个一百年”奋斗目标的高度,大力推动培养能够担当民族复兴大任的时代新人。是睿智博学的“大朋友”,也是和蔼可亲

的“习爷爷”,党的十八大以来,每逢“六一”国际儿童节,习近平总书记都会抽出时间,给少年儿童送去节日祝福,指明奋斗方向。理想信念是前行的灯塔——“热爱党、热爱祖国、热爱人民,努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者,准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

优良品德是做人的基础——“你们现在都是小树苗,品德的养成需要丰富的营养、肥沃的土壤,这样才能茁壮成长。现在把自己的品德培育得越好,将来人就能做得越好。”远大志向是人生的航标——“一个人可以有多个志向,但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起,这是人们各种具体志向的底色,也是人生的脊梁。”求知若渴方能成为栋梁之材——“时代总是不断发展的,等你们长大了,生活将发生巨大变化,科技也会取得巨大进步,需要你们用新理念、新知识、新本领去适应和创造新生活,这样一个民族、人类进步才能生生不息。从现在起,你们就要争当勤奋

学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵。”外出考察调研,习近平总书记经常来到孩子们中间,倾听他们的故事,了解他们的学习生活。跨越千山万水,走遍华夏大地,少年儿童的幸福成长,是总书记心中最温柔的牵挂。四川芦山地震灾后的龙门乡复兴中心校,总书记许下诺言:“我们一定会把灾区学校建设得更坚固、更美丽!”如今,学校以科技教学为中心,建造了科普种植园和新的实验大楼,朝气蓬勃。

重庆石柱土家族自治县中益乡小学,总书记提出要求:“要保证贫困山区的孩子上学受教育,有一个幸福快乐的童年。”今天,学校的孩子们拥有自己的足球场、篮球场,还有了崭新的宿舍和多功能活动室。在新疆疏附县托克拉克镇中心小学了解双语教学情况,在北京市少年宫同孩子们交流对环保的认识和理解,在甘肃古浪县黄滩生态移民区富民新村询问孩子们的暑期学习生活情况……习近平总书记用细致入微的关怀,给予少年儿童全方位指导,帮助孩子们扣好人生第一粒扣子。(下转6版)

不负期望迎难上 勇担责任开新局 ——习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话在重庆引起热烈反响

习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话,在重庆各部门、区县、企业家中引起热烈反响。大家纷纷表示,将以总书记重要讲话精神为指引,增强信心、迎难而上,努力把疫情造成的损失补回来,争取全年经济发展取得好成绩。

激发市场主体活力 努力实现更大发展

市国资委主任胡权表示,习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话,就保护和激发市场主体活力、弘扬企业家精神等提出明确要求,为市场主体攻坚克难、实现更大发展注入强大信心和动力。市国资委系统把学习好、领会好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,用以武装头脑、指导实践、推动工作。进一步完善国资国企监管职能,发挥好企业家在改革发展中的重要作用,支持企业家推动企业创新发展,更好应对当前挑战,扎实推进改革,促进企业持续健康发展,为奋力谱写全市经济社会发展新篇章当好主力军作出新贡献。

市市场监督管理局局长唐英瑜表示,将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作安排,坚决完成“六稳”“六保”任务,坚持一手抓疫情防控,一手抓市场主体发展,认真抓好支持各类市场主体复工复产若干政策执行,特别是帮扶中小微企业、个体工商户渡过难关。全市市场监管系统在开办企业环节减环节、减材料、减成本,持续推进开办企业“一网、一窗、一次、一日”的“四个一”全流程办结,持续提升个体工商户注册登记便利化水平,不断激发市场主体创业活力,打造市场化、法治化、国际化营商环境。

市商务委主任张智奎表示,习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话,从本质上阐明了企业、市场、政府之间的依存关系,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供了根本遵循。全市商务系统将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,聚焦消费促进和稳外贸外资基本盘,保护企业生存,促进企业发展,激发市场活力。一方面,将深化落实好纾困惠企政策,积极兑现稳外贸稳外资12条、利用外资25条措施等政策,研究储备新政策,帮助企业渡难关,保护好国际产业链和供应链。另一方面,提供精准服务,健全外商投资全流程服务体系,完善外商“服务管家”等制度,通过“一企一策”助力商务领域企业破解难题,坚定信心、共克时艰。

持续优化营商环境 巩固亲清政商关系

南岸区委书记、重庆经开区党工委书记颜伟表示,在统筹推进疫情防控和经济社会发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键时期,习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话为全市企业发展注入强大信心,也为地方党委政府激发市场主体活力、统筹推进疫情防控和经济社会发展指明了工作方向。我们要提高政治站位,深刻领会总书记重要讲话精神,充分认识市场主体是经济的力量载体,保市场主体就是保就业、保民生、保社会生产力;(下转4版)

唐良智为2020年高校领导干部暑期读书班作专题报告 深学笃用习近平总书记关于教育的重要论述 在服务发展引领未来中展现新担当实现新作为

要深刻领悟把握总书记关于“坚持党对教育事业的全面领导”的重要论述,牢牢掌握党对教育工作的领导权。要深刻领悟把握总书记关于“我们办的是社会主义教育”的重要论述,始终坚持社会主义办学方向。要深刻领悟把握总书记关于“培养什么人、培养什么人”的重要论述,全面落实立德树人根本任务。要深刻领悟把握总书记关于“扎根中国大地办大学”的重要论述,积极探索中国特色世界一流大学建设之路。

唐良智强调,校依城而立,城因校而兴,大学与城市相融共生、互促共进,大学的品质决定城市的品位,大学的水平决定城市的高度。回顾历史,重庆高校为城市发展作出了积极贡献。立足当下,重庆高校是支撑城市经济社会发展的重要力量。新时代赋予重庆

新使命,新使命呼唤高校有新担当。着眼长远,重庆高校要更好地服务发展、引领未来,聚焦“两中心两地”目标,推动成渝地区双城经济圈建设,“一区两群”协调发展。一要在建设具有全国影响力的重要经济中心上展现新担当、实现新作为,深化产教融合,做好学科专业与产业需求、人才引育与产业发展、科研成果与市场需求精准对接,将人才和科研成果优势转化为现实生产力。(下转2版)



“我来试试‘云上’办事”

7月22日,在沙坪坝区磁器口古镇党员服务群众平台和“顺茶馆”,居民学习使用“云上磁器口”小程序办事。当日,这间党员干部当“店小二”的茶馆开了“网店”——“云上磁器口”党建引领社会治理小程序正式上线,为居民、商家和游客提供求助投诉、志愿服务和免费学习课程等服务。记者 张锦辉 摄/视觉重庆

导读

3版刊登

川渝协同推进“放管服”改革合作

5版刊登

当“就业难”遇上“慢就业” 特殊毕业季该如何破题

150多场特色主题活动 上万家商户优惠促销 “2020不夜重庆生活节”本月底开启



本报(记者 黄光红)国际啤酒节上开怀畅饮,逢车集市挑选心仪好物,音乐节上欣赏美妙音乐……7月22日,市商务委发布消息称,“2020不夜重庆生活节”将于7月31日拉开序幕。在3个月的活动时间里,各区县将开展150多场特色主题活动,全市上万家商户、多家互联网平台将向市民发放优惠促销福利。

夜间经济已成为经济增长新引擎,重庆城市消费60%发生在夜间。为进一步推动重庆夜间经济发展,推进国际消费中心城市建设,重庆在原有夜市文化节基础上提档升级,举办“2020不夜重庆生活节”。具体安排是,7月31日,“2020不夜重庆生活节”将在渝中区解放碑十字金街正式启动。8月至10月,150多场特色主题活动将持续在各区县开展,覆盖“夜味、夜养、夜赏、夜玩、夜购”五种夜间消费业态。其中包括:潮享夜渝中活动,2020九龙湖尚啤酒文化节活动,U兔新声音乐节,新时代逢车集市,2020不夜江北嘴生活节,2020永川夜生活

节开幕式主题特色活动,2020第十二届重庆国际啤酒节等。“2020不夜重庆生活节”期间,主办方还集合全市上万家商户,并联动阿里巴巴本地生活、阿里巴巴数字经济体,包括支付宝、口碑、饿了么、飞猪等互联网平台,为广大市民发放优惠促销福利。7月31日起,广大市民在支付宝、口碑等平台搜索关键词“不夜重庆生活节”,即可参与活动领取“爆品1折起”“9.9元通吃好吃街”“消费券预售”等福利。据悉,“2020不夜重庆生活节”期间,还将举行2020中国(重庆)夜间经济发展高峰论坛及2020全国夜间经济活力城市发布活动。

上半年重庆新设立市场主体22.6万户 同比增长12.64%

本报讯(记者 吴刚)重庆日报记者7月22日从市市场监督管理局获悉,上半年,我市新设立各类市场主体22.6万户,同比增加12.64%。数据显示,我市新设立市场主体数量一季度同比减少20.52%,二季度同比增加35.56%。凭借二季度的高速增长,上半年全市累计新设立市场主体数量同比增加12.64%,不仅承受住了疫情对市场主体发展的冲击,还逆势走出增长态势。从市场主体的结构上看,第一产业发展迅速,第三产业一定程度上受疫情拖累。数据显示,上半年,农、林、牧、渔业同比增速和同比增量均创近年新高,同比增速以97.34%在各行业中排名第一。新设立动物饲养类市场主体数量最多,共4626户,同比增长277.3%,其中生猪养殖占比超五成,同比增长338.64%。上半年,第三产业新设立市场主体增速下降,同比增速为10.13%,近年来同比增速首次低于第一、二产业。教育、金融、住宿和餐饮业增速降幅较大,分别同比减少33.15%、21.05%、16.3%。租赁和商务服务业的企业同比减少10.85%,其中减少数量最多的是旅行社及相关服务,同比减少63.62%。个体工商户则同比增长61.83%。值得一提的是,随着营商环境的优化,尤其是“保市场主体”一揽子举措的推出,民营市场主体发展呈现积极向好态势。上半年,我市新设立民营市场主体22.4万户,同比增加13.11%,其中新设立民营企业6.5万户,同比增加5.37%。